

# 川渝全力推动重大项目加快实施

截至10月底已累计开工157个，年度投资完成率103%

本报讯（记者赵蝶）记者日前从推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室获悉，今年以来，川渝两地开足马力抓项目、竭尽全力促投资，推动160个共建成渝地区双城经济圈重大项目加快实施。截至10月底，已累计开工157个、完成投资5201.7亿元，其中今年完成投资1889.5亿元、年度投资完成率103%，提前完成全年投资计划。

现代产业、科技创新、公共服务项目率先“撞线”。1—10月，现代产业、科技创新、公共服务项目分别完成投

资846.1亿元、134.4亿元、76.8亿元，年度投资完成率116.2%、106.2%、201.6%，长寿高性能锂离子电池微孔隔膜项目等38个现代产业、川渝高竹新区科技创新基地项目等15个科技创新、遂潼区域职业教育中心等3个公共服务项目提前完成全年投资任务。

现代基础设施、文化旅游项目全力冲刺。1—10月，现代基础设施、文化旅游项目分别完成投资778.9亿元、41.2亿元，年度投资完成率

88.2%、98.9%，阆中机场等13个现代基础设施、大巴山国际旅游度假区等5个文化旅游项目提前完成年度投资计划。

泸州至永川高速公路全线通车，三星堆国家文物保护利用示范区（一期）项目主体工程完工。生态环保项目加快建设。1—10月，生态环保项目完成投资12亿元，明月山国家储备林建设项目完成林地收储1925亩，铜钵河流域水生态环境保护川渝联防联治项目完成部分生活污水管网铺设和厂区设备安装，内江

沱江流域水环境综合治理项目再生水厂主体工程完工。

下一步，推动成渝地区双城经济圈建设联合办公室将会同有关方面以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，坚决打好年末重大项目建设攻坚战，推动重大项目投资持续放量、多作贡献。同时，组织各地各部门紧扣双城经济圈建设规划纲要、专项规划重点工作任务，抓紧谋划研究提出2023年重大项目建议名单。

云南采取“八个一”方式  
推动“兴滇惠才卡”  
服务事项落地落实

近日，记者从云南省委组织部获悉，日前，《中共云南省委人才工作领导小组办公室关于印发〈云南省“兴滇惠才卡”实施细则（试行）〉的通知》下发，全面推行“兴滇惠才卡”，为高层次人才提供12个方面26项服务。政策的生命在于落实，文件印发后，云南省委人才办以“八个一”方式，推动“兴滇惠才卡”服务事项落地落实。

全面推行“兴滇惠才卡”，这是云南省自2010年启动实施“高层次人才绿色通道服务”、2016年整合优化“高层次人才绿色通道服务”后，云南人才服务工作的第三次转型升级。

“兴滇惠才卡”分A卡和B卡，服务事项涵盖医疗保障、子女就学、配偶（子女）就业、户籍办理、住房保障、社会保险、税务服务、出

入境和海关服务、交通出行、酒店服务、旅游服务、金融服务等各方面。

每家服务单位制定了一套“兴滇惠才卡”操作手册，梳理常办业务流程，解答“怎么办”“找谁办”“办多久”4个问题，确定经办人员服务内容、服务流程、材料审核标准等，确保服务工作标准化、流程化、精细化。

建立了联席会议制度，视服务事项落实情况，定期或不定期召开会议，统筹人才服务工作，及时协调解决政策落地过程中遇到的困难和问题。

“八个一”方式：召开一次工作会议、开展一次集中调研、细化一本服务指南、出台一套工作手册、建立一个服务机制、组织一轮系统培训、开展一场体验活动、举办一个发卡仪式。

据昆明日报

## 青年志愿者田间助农忙

初冬时节，贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县的冬种工作全面展开，当地组织基层党员干部、青年志愿者等走进田间地头，帮助群众有序开展冬种工作。图为11月12日，青年志愿者在从江县刚边壮族乡三联村帮助村民栽种油菜苗。

罗京来 摄



从心开始的地方

# 谨防电信诈骗

警惕陌生电话 注意可疑短信

